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Lukács miniszter bécsi ut- 

jával kapcsolatban békeelle­
nes hirek keringenek.

Tiz év múltán.
Tél idején a fonóban, nyári csilla­

gos éjszakán az alföldi pusztán, a 
kárpáti legelő szédítő magasában, 
széles e hazában, suttogva kél egy 
mese szájról szájra, szívből szívbe. 
Nem tündérekről, nem hazajáró 
lelkektől szól az a mese, és aki 
mondja, aki hallgatja, aki tovább 
adja, meg is esküszik rá, hogy nem 
mese, hanem szinarany valóság . . •

Pedig hát mégis csak tündérki­
rályfi az, akiről suttog a jó magyar 
nép. Ragyogó szép, daliás és bölcs 
és jó tündérkirályfiról, aki nagygyá 
boldoggá, hatalmassá akarta tenni 
az országát és ezért szerette is 
imádta őt a hűséges népe.

De hajh ! nemcsak hívei, hatal­
mas és gonosz ellenségei is valá- 
nak. Ezek, mivel nvilt erőszakkal 
semmit sem tehettek volna ellene, 
alaltomban rálestek, elfogták, meg 
kötözték, messze, messze elczipelték 
és a királyi apának pedig megüzenték 
hogy ne kerestesse a fiát. mert 
különben meggyilkolják.

Repült a hir, mint egy éhes fekete 
holló, hogy hirtelen meghalt a ki­
rály fia. Éppen forrongott az or­
szág; dübörögtek az ágyuk, kopog­
tak a rendőrlovak patkói, csöröm­
pöltek a bevert ablakok, fenyegetve 
tolongott a nép, de ahova a rémi tő 
hir elérkezett, mindenütt csend lett. 
mint a temetőben és sírva borultak 
egymás karjaiba azok, akik az 
imént még ököllel támadtak egy­
másra.

Az ország egyik fővárosában te* 
metésre készültek, de az egész or­
szág feketében volt. mindenütt zug­
iak a harangok, mindenütt folytak 
a könyek és minden virágot letép­
lek, hogy koszorút kössenek belő­
lük a szeretett királyfinak.

Eltemették. Koporsóját letették a 
Sírboltba és csikorogva fordult meg 
a kulcs a sírbolt nehéz ajtajának 
zárában. De senki se látta a halott 
királyfit, mielőtt a koporsó födelét 
lezárták . . .

Senki se látta, mert hiszen min­
denki jól tudta, hogy a koporsó 
fires, a királyfi nem fekszik benne,

mert hiszen a királyfi még él, nem 
halt meg.

De azért csak suttogva adták to 
vább ezt a hirt, nehogy meghallják 
a rab királyfi ellenségei, akik men­
ten megölnék és akkor vége, vége 
lenne az országnak, mert nem lenne 
aki lerázva a bilincseit, eljönne fel­
szabadítani a népet és boldoggá, 
na&Ygyá, hatalmassá tenné a hazát!

Eddig tart a mese, amelyet tél idő­
ben a fonóban, nyári csillagos éjsza­
kákon az alföld pusztái'), a kárpáti 
legelőkön, széles e hazában suttog 
a nép, . . . amelyről azt tartja, 
hogy nem is mese, hanem szinarany 
valóság ; hejh, pedig mégis az, szo­
morú mese, mert hazajáró lelkekről 
szól és mert az a királyfi nem é 
nem jön vissza, nem teszi nagygyá. 
hatalmassá, boldoggá az országot, 
hanem ott porlad koporsójában 
melyet friss koszorúk borítanak és 
u nép könyei áztatnak.

0
A képviselőház ülése.

Az obstrukezió ma Madarász apó 
ellen fordul, pedig az öreg ur egyenlő 
pártatlansággal osztogatja az igazságot 
jobbra és balra.

A mai csetepaté úgy támadt, hogy 
Lakatos Miklós egy felszólalására név- 
azerinti szavazást akart provokálni, de 
az e kívánságáról szóló ívről Madarasé 
apó felolvasta az aláírók neveit s akkor 
kitűnt, hogy azok közűi csak néhányan 
vannak jelen.

Madarász erre így szólt: A Házsza­
bályok 178. §-a értelmében az ivet alá­
író 20 képviselőnek jelen keli lennie.

Az ivén levő nevek közül a feléhez 
oda kellett Írni az abszencziát s igy 
Madarász apó Lakatos kívánságára nem 
rendelte el a szavazást.

Bíró Lajos most azt indítványozta, 
hogy a jegyzőkönyvben a jubileumi 
érmek helyett, öröm-ünnep érmekről 
van szó.

— Nagyon hely esi — jegyzi meg 
Madarász apó nagy derültség közt, s 
azután kijelenti, hogy u minden kíván­
ságot átvesz, de figyelmezteti a szava­
zást kérő iv aláíróit, hogy a kérdés lei- 
kérésénél legyenek jelen.

Erre Hock János a Házszabályokat 
kezdi interpretálni, Polónyi azonban 
konstatálja, hogy Madarász a 178. §-t 
helyesen interpretálta. Akadt is erre 
jobbról és balról helyeslés, de Mada­
rász figyelmeztette a t. Házai, hogy az 
elnök tényeit ne perlraktáiják se jobb­
ról, se balról.

Polónyi idegesen kiáltja:
— Az elnök nem is tudja, hogv mit 

akarok mondani s mégis közbevág,
Azt akartam mondani, hogy helyesen 

járt el . . .
— Erre nincs jogai — vág közbe 

Madarász.
Jelenlevő busz képviselő aláírásával

névszerinti szavazást kérek ugyanabban 
a kérdésben, melyben Lakatos kérte.

—- E tárgyra többé névszerinti ssa- 
vazást nem engedhetek meg — szól 
Madarász.

— A magyar «Abrahamovicz» — 
kiáltják tréfásan, de azért az ellenzék 
nem enged s <az elnöki erőszak miatt* 
nagy zsivajjal zárt ülést kér.

A zárt ülés.
A zárt ülésben korelnök felkéri 

mindenekelőtt a zárt ülést kérő iv eisö 
aláíróját a nyilatkozatra azon kérdés 
fölött, van-e helye zárt ülésnek P

Polónyi Géza kijelenti, hogy azért 
kértek zárt ülést, mert a jegyzőkönyve­
ket a jegyzők úgy látszik hivatalos ti­
toknak tekintik s az ülések előtt még 
az ellenzéki jegyzőknek sem mutatják 
meg. Kérik a korelnököt, intézkedjék, 
hogy az ü:és előtt legalább az ellenzéki 
jegyzők megtekinthessék a jegyző­
könyveket. Továbbá azért is kértek zárt 
ülést, mert a köreinek konstatálván, 
hogy a zárt ülést kérő képviselők egy 
része nincs jelen, oly határozatot mon­
dott ki, amely házszabályellenes, mert 
a szavazás megkezdéséig még mindig 
.< ér he tő volt névszerinti szavazás.

Madarász korelnök azt válaszolja 
előtteszóiónak, hogy már is kijelentette 
több ellenzéki képviselő előtt, hogy hol 
naplói kezdve a jegyzőkönyvet előre meg­
fogják nézhetni az ellenzéki képviselők. 
A másik kérdést illetőleg kimulatja kör­
einek a bázszubá yokból, hogy a fen-1 

forgó esetben nincs igaza Polónyina/c. 
Kéri, legyenek meggyőződve arrui, hogy 
ő, aki a legmesszebb menő szabadság­
nak volt ifjúságától fogva barátja, élle 
alkonyán nem fogja mag át odaadni a 
szólásszabadság bárminő megszorítá­
sára. Pártatlanul mindent megtesz 
a szóiásszabad.-ag érdekében, figyelmez- 
Icti azonban tíz ellenzéki képviselőket, j 
hogy annak a busz jelenlevő képvise rí­
nék, aki névszerinti szavazást kért, 
jelen kel! lennie a szavazásnál is. Ne 
játszanak a névszerinti szavazással. 
Semmi sem árt annyira a törvényhozás 
tekintélyének, mint az ellenzék, mely­
nek hivatása lenne a házszabályok 
meglartását ellenőrizni, maga jár eiói 
rossz példával a házszabályuk meg­
szegésében.

Polónyi Géza kijelenti, hogy aki 
jelen van a Házban, az igen is részt 
tartozik venni a szavazásban, de az 
sehol sincs a házszabályokban megírva, 
hogy aki aláírta a névszerinti szavazást 
keid ivet, az jelen is lartozi.; lenni a 
szavazásnál,

Kubinyi Géza az elnök állal mon-' 
deltákat minden tekintetben helyesli s '■ 
nem ismerheti el senkinek ezt a jogál, j 
hogy a jegyzőkönyvet a ház elé tér-' 
j esz lés előtt felülbírálhassa.

Lukács Gyula: Itt obslrukczióról 
van szó, amit az ellenzők hazafias kö­
telességének tart. Ezzel nem érdemelte 
meg az elnök szemrehányásait.

Modarasz korelnök: Nem tel! szem­
rehányást, hanem kérelmet intézett a 
Ház tagjaihoz. A házszabályok nem 
rombolásra, hanem a tisztességes ta­
nácskozás biztosítására, s a kisebbség 
védelmére alkottattak. Senkinek sem 
jutott akkor eszébe, hogy játékot fog- 
nak űzni a házszabályokkal s azért 
fognak névszerinti szavazást kérni,hogv

maguk ne szavazzanak. (Élénk helyes­
lés jobbról.)

Ivánka Oszkár: Helyesli, hogy az 
elnök intézkedett a jegyzőkönyvek elő­
zetes megtekinthetése tárgyában, de az, 
hogy a névszerinti szavazást kérők jelen 
is tartoznak lenni a szavazáson, sehol 
sincs a Házszabályokban megírva.

Saentivanyi Árpád megjegyzi, hogy 
a névszerinti szavazások azért folynak 
a Házban, mert nem akarják elmérgesi- 
ieni a hangulatot, amig a béketárgya* 
lások folynak. Elégnek tartottak volna 
egy órai ülést, de a miniszterelnök ennek 
makacsul ellene szegült. Nem tudják, 
meddig tarlanak még a béketárgyalások, 
de a szavazásokat nem húzzák tovább 
és beszélni fognak, hogy felvilágosít­
hassák az ország közvéleményét.

Rakovszky István: Azért akarták a 
jegyzőkönyveket előzetesen megnézni, 
hogy könnyebben folytathassák a név­
szerinti szavazásokat, mert nem akar­
ták a helyzetet elmérgesiteni, bár tud­
ják, hogy vannak, akiknek ez örömere 
szolgálna. Szóló és társai a békét akar­
ják, de soká már nem teszik, mert nem 
csak alkotmányos, de oly személyi mo­
mentumok is merültek fel, a melyeket 
a túloldalon bizonyára resleini fognak. 
Legközelebb felveszik a tanácskozások 
fonalát (Helyeslés jobbról) s el fogják 
mondani, amit az ellenzéken mindenki 
tud, de amiről a többség tagjainak mér- 
sejtelmük sincs.

Lakatosnál:. Hocknak, Peresei Béni 
nek s Ma/ur Ferencznek a jegyzőkönyv 
előzetes ellenőrzésére s a névszerinti 
szavazásokra vonatkozó nehány megjegy­
zése után koréi nők kijelentette, hogy to­
vábbi zárt ülés tartásának nincs helye.

Ezzel a zárt ülés véget ért.
Újra nyílt ülés.

Midőn a nyilvánosságot újra bebo* 
ciátjúk, a Ház kel névszerinti szavazást 
intéz el: megtagadja a felszólalás jogát 
Bíró Lajostól ős Iránba Oszkártól is.

Az ülés vége '/,2-kor ért véget.

Válság.
(Az Esti Un lap tudósi lójától.)

Lukács Lászió pénzügyminiszter leg 
napi bécsi útja ma még nyert jelentő 
ségben. Hiábavaló volt a legkompeten 
sebb kormánypárti politikusoknak isme 
telt erélyes czáfolata, hiába volt maga, 
nak Lukács Lászlónak, aki már vissza 
téli Becsből es megjeleni a házban 
erélyes tiltakozása minden távolabbfekví 
kornbimiczió eilen: mégis sziintelenü 
tartotta magát az a hir, hug'y a pénz■ 
áyyminiszter a kormány lemondásai 
vitte az uralkodóhoz és kabinetalaki• 
tusra nyert megbízást.

E mellett már tnásodrangunak — bál 
talán kevésbé merésznek — tűnt le' 
az a második híresztelés, mely szerint 
Lukács László abból a czélból kéri a 
királytól audiencziát, hogy a Széli 
Káimán-fele formula és a maga kiegye’ 
zési álláspontja között felületűit ellen­
tétet feltárja os abbéi magára nézve 
levonja a sonzekvenuziákat.

TödI) e ierizeki képviselő magához

Tlaponkint 50 koronás értéket sorsolunk ki, szomóafönkin f 200 koronásat rfz összes egy heti 
lapszámok, akár megnyerjék az Ő0 koronás értéket\ akár nem, tovább játszanak a 200 koronára



2 Esti Hírlap
Széli Kálmánhoz intézett e híresztelések 
dolgában kérdést.

— Az egészet nem tekintem egyébnek 
— mondta Szeli Kálmán, — kósza hi' 
tesztelésnél, mely Becsből szárma­
zott ide.

— De kegyelmes uram, — jegyezte 
meg erre egy képviselő, — nekem biz­
tos tudomásom van arról, hogy a kabi- 
netalakitásra vonatkozó megbízásról szóló 
hir Dániel báró kereskedelmi minise, 
tértől származik, aki szintén Becsben 
volt és úgyszólván félhivatalos alakban 
hozta nyilvánosságra Lukács minisztef 
megbízatásának hírét.

Erre Szeli Kálmán Így szólt:
— En ezzel szemben annyit 

mondhatok, hogy egye.őre demissziúra 
és kabinetalakilásra való megbízás­
ról nem lehet szó. Az ural­
kodó ugyanis engem megbízott azzal, 
hogy az ellenzékkel való trunzak» 
cziónál köbenjárjak és a létrejött 
faktumot — mikor az elkészült — ő 
felsége elé terjeszszem. Azután fog 
csak eldőlni, ki lesz az a személy 
akit a király a kész paktum tartal­
mának megvalósításával megbíz.

Lukács pénzügyminisztert is megkér­
dezték, vaió-e a kormányalakításra való 
megbízatásáról szóló hir, mire a mi­
niszter határozottan kijelentette:

— En az uralkodótól semmiféle 
megbízatást nem nyertem.

Mint már említettük, mindez nem 
bírta megakadályozni, bogy a loivosón 
szüntelenül Lukács miniszterelnökségé 
ről ne beszéljenek és azt ne crősitges. 
sék, hogy Lukács László — noha 
még határozott megbízatást nem nyert 
— de a tegnapi audienczia folytan 
mégis a kormányelnöki székre de- 
sinquciltnak tekinthető.

E hírekkel egyidejűleg — és ta­
lán ezekkel kapcsolatban — a béke 
kilátásainak rosszabbodásáról kezd­
tek beszélni a folyosón Összefüggött 
ez azzal, a körülménynyel is, hogy 
Lukács pénzügyminiszter fentem- 
ilitett nyilatkozatán kívül más, 
sbékére nézve kedvezőtlen nyilatko­
zatokat is tett.

A garancziákra vonatkozólag 
nevezetesen igy nyilatkozott:

— Én lehetetlennek és agy a 
kormányra, mini pártjára nézve 
lealázónak tartanám, ha a kormá­
nyon kívül álló személy bízatnék 
meg az ellenzék által kívánt 
garancziák megadásával. A kor­
mány nemcsak tényleg, de közjogi- 
lag is a korona bizalmának letéte­
ményese. garancziákról tehát csak 
vele lehet tárgyalni.

A kiegyezési formulára nézve is 
disszonáns hangokat hallatott a 
pénzügyminiszter, amennyiben a 
kérdésre nézve, melyben tudvalevő 
leg a megegyezés már megtörtént, 
kijelentette, hogy annak fentar- 
tásából ö igenis levonná a kon- 
eekvencziákat.

E nyilatkozatoknak különösen azért 
tulajdonítottak a békére nézve kedve­
zőtlen jelentőséget, mert Lukács azokat 
a becsi audienczia után hangoztatta 

Ezzel szemben egy nagy tekintélyű 
kormánypárti politikus kijelentette 
hogy a pénzügyminiszter állásfoglalását 
nem lehet a békére nézve hátrányosan 
magyarázni, mert Lukács László 
bécsi audienczia előtt époly iniranzl 
gens nézeteket hangoztatott, mint most

Maga Széli Kálmán, mikor a béke 
ellenes hírek tárgyában véleményét 
kérdezték, igy felelt.

— E kedvezőtlen hívok nem érdé

békemüvet a tegnapi nap folyamán i különösen kiemelkedik «a nap búcsúja» 
is siket ült - epen a garavesiak festmény, amelynek biztos nagyon

. hangulatos kivitele sikerült. Igen ügye­
sen lest Király III. éves is, akinek 

Eső előtt > czimü képe igaz, becsületes
ügyében — egy erős lépéssel előbbre

a
a garancziuk megadása dolgában iui-l munka.

Három leánynövendék nevét említjük, 
akik arczképeikkel vesznek részt a tár­
laton : Hadzsy Olga 1JI. éves, Kuli 
vada Kata IV. éves, Csuhui Lujza III. 
éves.
<et
keltenek bennünk e növendékekkel

már áthidalhatatlan akadályok nin­
csenek és a ma délután az ellenzék­
hez átiutlatándá kormányválasz is 
csupán erről fog szó tani.

Szeli Kálmán különben ma is buz­
gón folytatta béketeremtő működését.

Sorjában konferált Kussuthtal, Appo- 
nytval, Bakovszkyval, Bar lkával, 
majd a miniszteri szobában Bánffyvat 
tanácskozott.

A disszidensek: Szilágyi Csáky és 
Andrássy Gyuia is resztvettek ma a 
pourpurler-kben. Hosszasan konferáltak 
Apponyival, Kossuthtal és Ho- 
rúvszkyval.

Az ellenzéki megbízottak fél 12 óra­
kor újra felvonultak az első emeleti 
tanácsteremben és ott kizáróan a kúriai 
bíráskodással fog átkozták, azon régi

„v.iegzetes, kifejező arczképe- 
állitottak ki melyek reményt

szemben. Sprmgholcz Mária lúd raj­
zolni, de festeni még nem.

Mednyánszky hatását is érezzük több 
növendéknél, ami ugyan nem baj, de. 
soknál hasztalan erőlködéssé válik az 
igyekezet. Kacz Bandi II. éves és 
Székely Andor »Esti Verőfény> czimü 
festményeikkel át értik Mednvánszkyt 
és a képeink a nagy festő müveinek si­
került visszhangjai.

Külön kei megemlékeznünk Pálinkás 
Béla növendékről, aki egyedül szerepel 
a tárlaton plakáifestményeivel és e 
nemben jeles tehetségnek látszik.

Beér Dezsőt ismerjük már az élcz- 
lapok hasábjairól és a most kiállított

talentuma mellett,
javaslat alapján,amelyet Apponvi Albert karikatúrái ismét bizonyítanak izmos 
gróf a tárgyalások foiyamán formuiazott.
A pártközi konferenczia sokkal súlyo­
sabb, sokkal tisztább garanc/.iókat kö­
vetel a választások tiszta lefo yásának, 
a választói jognak biztosítására.

Ezekre nézve a szövegezést csak a 
kormány válasza után ejtik meg. A

TÁVIRATOK
ÉS TELEFON JELENTÉSEK

A spanyol-amerikai háború.
London, január 30. (Az Esti Hírlap

házszabályok revíziójának kérdésével a|tavirata-) A >DailY News«-nak jelentik 
pártközi konferenczia nem foglalkozott | New-Y'irkból: Wood/ord,^Amerikavol^ 
mert erre nézve már a múlt ülésen ju
lőtt megállapodásra. Ezt a megállapo­
dást pedig szintén akkor szövegezik 
amikor a kormány válasziratát meg 
kapták.

A konferenczia háromnegyed két 
óráig tartott.

A Ház ülésének befejezése után 
a miniszterszobában miniszteri ér­
tekezletre gyűltek össze a kormány­
nak összes Budapesten időző tagjai.

madridi követe, e hónap 28-án beszédet 
mondott az Army- and Navy Club-ban 
és azt mondta: Mikor a Maine Havanna 
előtt légberöpült, sem az amerikai hadi* 
hajókon sem a szertárakban nem volt 
annyi lőpor, hogy minden ágyúval két 
lövést lehetett volna tenni. Ez okból 
utasították őt, hogy mindenképen igye­
kezzék a Spanyo országgal való szakí­
tást két hónappal elodázni. Ez azonban 
e keletien lett volna Anglia változalla-

Ezen az értekezleten,melyen Gajárilnu lojális barátsága nélkül amennyi 
és Pulszky is részfvettek, Lukács \ ben a madridi brill képviselő megaka.
László referált bécsi utjának ered 
menyeiről.

A kormány válasziratát Bán ff y 
báró, Lukács László és Fejérváry 
báró ma délután fél 5 órakor 
adják át Széli Kálmán jelenlétében 
a disszidenseknek: Szilágyinak 
Csáky és Andrássy grófoknak.

dályozta, hogy európai 
süljön Amerika ellen.

koaliczió léte-

k ér eléséről fog szólani, a Házsza-1 
bályrevizióra és a kúriai bírásko­
dás kérdésére azért nem terjeszke-1 
dik ki, mert ezekre nézve az ellen-1 
zék részletes álláspontját a kormány 
nem ismeri.

A Dreyfus-Ugy
Párts. január 30. (Az Esti Hírlap 

tudósítójától.) Beaurepaire az »Echo 
de Paris »-ban panaszkodik a képviselő- 
kamara ellen, mert nem akarja beérni 
Mazeau jelentésével, amelyet a vizs-

A válasz csupán a garancziák gáláiról szóló iratokhoz csatoltak, hanem

Rajztanár- és művész- 
növendékek kiállítása.

a vizsgálat során felvett tanuvahomások 
felolvasását is követeli.

A Gaulois értesülése szerint Lehret 
igazságügy minisztert a mai kamara-ülés 
során fel fogják szólítani, hogy a kö­
vetkező pontokról nyilatkozzék: Roger 
tábornoknak arról a kéréséről, hogy 
szembesítsék Bkquarl-vA, a büntető­
tanács válaszának halogatásáról, e ha­
logatás okairól és a Mazeau által vég­
zett vizsgálat vezetéséről és eredmé­
nyéről.

A «Journal» szerint a Pellieux 
és Roger tábornokokkal való be­
szélgetésből kitűnik, hogy a hadügy­
minisztériumban meg vannak győ-

1899. január 30.
AfHkábóí. "

London, január 30. (Az Esti Hírlap 
táAirata.) A «Daily Lews»-nak azt je­
lentik Kairóból, hogy Kitchener ezredes 
hadosziopa visszatért Omduémanba, 
miután u kalifa üldözésével semmire 
sem mehetett.

Protestansbál.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A farsang legnépesebb, legfényesebb, 
legvigabb bálja! Csak bálanya less 
benne annyi, mint akárhány félig sike­
rült bál tánezosnője. És milyen bál- 
anyák: csupa szellem, csupa ötletessé« 
és rábeszéló'tehetség.

Mert ma napság nem elég a bálhoz, 
hogy terem, s a teremben tánezos» 
lánczosnő és czigány legyen, ma már 
kapacziiálásrci is szükség ván, mert e 
nélkül a tánezosok ácsorognak és a 
tánezosnők petrezselymet árulnak.

Nagyon borúsak ám a kedélyek! Egy 
fekete kis képviselő, aki még fiatal, 
iegényember és jó tánezos, sóhajtva ki­
áltott fel tegnap:

Ugyan kinek lenne kedve tán, 
czoini!

Nos, tessék ma este a protestáns 
bálba elfáradni, ott a szeretetreméltó 
bálanyák megmutatják, hogy a képviselő 
urat is megtánczoltatják.

De miért hívják ezt a bált protes. 
táns bálnak? kérdi valaki. Hiszen fele 
kezeli különbség nélkül osztották ki a 
meghívókat.

Hogy miért ? Hát mert reggel felé 
mindenki protestál, bogy a mamák még 
ne vigyék haza a tánezosnőket.

A mai protestánsbálon különben a kö­
vetkezők vesznek részt:

Bálanyáki Bálint Sándorné, Csiky 
Kálmánná, báró Dániel Ernőné, Ihász 
Lajosné, Kovácsy Sándorné, Keine 
Gyuiáné, Lánczy Gyuláné, gróf Mikes 
Árminná, Münnich Aurélné, Purgly Mi- 
hályné, báró Radvánszky Gézánó, Valkó 
Lajosné, Zsilinszky Mihályné.

Noiabilitások: Cheh Ervin, Darányi 
Ignácz, Dániel Ernő báró miniszterek, 
Zsilinszky Mihály, VVodianer Albert 
báró, Bedő Albert, Laszkáry Gyula, 
Csiky Kálmán, Klug Nándor dékán, 
Pauer Gyula, Boné Géza kamarás, Mol­
nár Viktor, Solymossy Lajos báró, Soly- 
mossy Ödön báró, Radvánszky Géza 
b író, Forgách Antal gróf, Darvas Béla 
Herényi Zsigmond báró, képviselő, Mikó 
Árpád főispán, Bethlen Balázs gr. kép­
viselő, Barabás Béla, Osztreluczky Mik­
lós, Beldy László, Lánczy Leó, Föld­
vár y Mihály, Kovácsy Sándor, Radó 
Kálmán, Rosenberg Gyula, Kállay Zol­
tán főispán, Hajnik Imre és Dobránszky 
Péter egyetemi tanárok, Jovánovics 
Szilárd és Faoinyi Gyula.

Asszonyok: Alpár Ignáczné, Andreánszky 
Jenőné, bakonyi Karolyné, Barabás Béláné,
TI____ A 1.. : — g. Dilin A «na inná Rnech m ura n

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A rajztanár- és müvésznövendékek e 
hó 29-étol február hó 5-ig kiállítást ren 
deznek a régi műcsarnok helyén az
Andrássy-ut 71. számú palotában. ■ ,,

A kiállítási érdeklődők, művészek ződve az 1894-ben hozott haditor- 
sürün látogatják és a fiatal tehetségek I vényszeki Ítélet megváltozhatatlan 
bőven hallhatják az elismerés szavait, voltáról. A titkos iratcsomó állítólag 

A kiállítás összbenyomása, teljesen ki-1 egészen váratlan, mély benyomást 
elégítő, sőt egy-egy kép meglepő. Sok ké- telt a hüntetötanácsra. 
pen meglátszik ugyan a paedagógia szí- —- .
govu bek lója, de figyelő sétánkban talál-1 Lueger a királynál
kozunk tehetségekkel, melyek az erőt sej- Becs, január 30. (Az Esti Hírlap 
telik és biztatnak művészetünk további, I távirata.) Ö felsége ma délelőtt az álla' 
hatalmas toliendülésével. | iá nos kihallgatások során Lueger ^ dr,

Különös, szembeötlő, hogy a íértinö-1 polgármestert fogadta, aki átadta Bécs 
vendékek legnagyobb része a terme- város közigazgatási jelentését és enge- 
szetböl meríti tárgyait, ir.ig x leáiiynö- delmet kért arra, hogy azt a beszédet 
vendékek legtöbbje tigurális képekkel amelyet ő Felsége a gyermekkörmene 
szerepelnek. I alkalmával a polgármesterhez intézett és

De bár fel is van cséréivé a szerep, I azt a kéziratot, amelyet az uralkodói 
mind a két nemben találkozunk több jubileum a lkalmából Thun grófhoz in­
gókat Ígérő talentummal. nézett és a városházán alkalmas helyen

Első helyen keli említenünk Petrányi I érezhen vagy kőben megörökítsék. 
Miklós 11. lives rajztanár növendéket. | Felsége megadta erre az engedet met.

melnek hitelt. Én azt hiszem, hogy a I Több kitünően megfcsleil tájképé közül

Bursies Antainé, Biró Arminné, Buschmann 
Ferenczné, Böhm Béláné, özv. Dőriné Fiala 
Maliid, Delker Aladárné,Dobránszky Péterné, 
Forgó Istvánná, Fabinyi Gyuláné, Geszler 
Józsefné, Gombos Pálné.Gregersen Guibrand- 
né, özv. Gerlócey Gyuláné,Gergely Istvánná, 
dr. Heinrich Béláné, Himmel Lászlóné, 
Heuffel Adolfné, Hajnik Imróné, Hutiray 
Ferenczné, Irsay Györgyné. özv. Joanovits 
Uray Irén, Jánosi Rezsdné. Ktug Sándorné, 
Kunst Endréné, Kun Aladárné, Kevessei 
Pongráczné, Kis Lászlóné, Kanidaky 
J. G.-né, Kállay Zoltánné, Kuntzen Fri- 
gyesné, özv, Kaszay Zsigmondné, König 
Oszkárné, Kuser Józsefné, Kandó Lászlóné, 
Láczay Szabó László, Ligetkuthy Ivánná, 
Liedemann Rezsőné, Mérő Jánosné, Mi« 
hálovits Béláné, Molnár Viktorné, Maros 
Ferenczné, Máltás Hugóné, Mayer Pálné, 
özv. dr. Nagy Lajosné, Piidner Ferenczné, 
Pulszky Ágostonná, Pongrácz Sándorné, 
Poyr Imréné, Pattén Ödönné, Quentzer 
Hemikné, Reichmann Vinczéné, özv. Rauch- 
bauer Ödönné, Ráth Jánosné, Stesser Já­
nosné, Schultz Antainé, Szakáll Mihályné, 
Szwisrák Ágostonná, Scholtz Rezsőné, Sze- 
denies Jánosné, özv. Seefelner Lajosné, 
Szende Darday Olga, Szivák Imréné, 
Szeyderhelm Miklósné, Sebastian Ilusné. 
Szedenics Zoltánné, özv. Simentsits Im­
réné, Tarnóczy Gusztávné, Világhy Sán-
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dornÄ, Vicziai Adámné szül. b Kiás Szína 
dr. Veegh Mihalyné, Wo,Iram Guiláné, E. 
williams, Zsigmomi Jenőué, LJLrich Edene, 
Ulbncb Sándorné.

Leányok: Andrényi Vilma, Bálint Mar- 
git, tíarrbüs Ataia es Meianie. Böhm Gitta. 
Bursics irma, Biró Belén, Bánó Anna Ba­
konyi Szeréna, Buschmann Jolán és 
linda, Csiky Anna és Erzsiké, Gzakó 
Elvira, Dőry Ilona, Decher Emilia és 
Sarolta, Dobránszky Vilike, Fabiny 
Margit, Geszler Mariska és Aranka, 
vrömöri Klára, Gondos l:la, Geszler Ilona, 
és Mar, il, G egersen Sarolta és Ilonka, 
Gerlóczy Giziké, Gergely Jolán Hanák Lili, 
Heinrich Margit, Heuffel Oga, Hímmel 
Olga és Emma, Holly Ludwika, Hajnik 
Mariska és Erzsiké, Hutiray Jolán, 
Kund Mariska, Kenessey Adél, Klug 
Jolán, Kiss Margit, Kaszay Margit és 
Ilonka, Kauser Vi ma, Kuntzen Hilda, 
Kandó Irénke, König Berta, Korányi Ella, 
Kállay Mariska, Korányi Ella, Káila'y Ma­
riska, Irsay Jolán, Jászai Paula, szó icsai 
Jovanovics Ilonka, Lvka Mariska, Lácsay 
Szabó Irenke, Liedemann Böske és Ella, 
Molnár Anna, Mayer Hedvig, Martos Sá­
rika, Máltás Angela és Olga, Nagy Mar­
git, Pongrácz Gabrieka, Posztocsnv Margit, 
Patten Edith, Pur-ly Györgyike, Quentzer 
Mariska, Reichmann Eugénia, Hachbauer 
Irén, Ráth Ilonka, Radvanszky Ella bá­
rónő, Rózsavölgyi Margit, Stessel Róza, 
Szende Anna, Seefehlner Emilia és Aranka, 
Sz.vicsák Gizella, Szakáll Jolán és hona, 
Scholz Judit, Szervánszky Giziké, Szivák 
Margit és Irén, Szontágh Angi, Szede- 
nics Jolán és Blanka, Stahl Paula, 
Stmontsi Irma és Ilka, Tarnóczy Idus. 
Uray Georgine, Világhy Pálma. Valko 
Amalie és G zi, Viczián Ilonka, Wolfram 
Irértke, Maud Williams, Florence és Alice 
Wood, Zsigmondy Viola.

ESTI HiiíStC.

Rudolf trónörökös emléke.
(Az Esti Hír>ap tudósi tójától.)

Rudolf trónörökös halálának ma volt 
a tizedik évfordulója. Ebből az alka 
lomból délelőtt 9 órakor csöndes gyász- 
mise volt a budai királyi palota Szent- 
Zsigmond-kápolnájában Kanter Károly 
királyi palotai plébános mondotta a 
szent miséi, amelyen jelen volt a tem­
plomban npponyi Lajos gróf magyar- 
országi udvarnagy, Ybl Lajos lovag 
várkapitány, az udvari tisztviselői kar^ 
valamint teljes díszben az udvari szolga- 
személyzet.

Ma reggel 9 órakor gyászmisét tar­
tottak a budavári koronázó Mátyástem­
plomban is, melynek padjai feketével 
voltak bevonva s azokban foglaltak he­
lyet a kerületi elöljáróság tagjai. A mi­
sét h. Nemes Antal budavári plébános 
mondotta.

Becs, január 30.
(Az Esti Hírlap távirata.)

A trónörökös halálának évfordu­
lója alkalmából már tegnap koszo- 
ruzták meg a koporsói azoknak az 
ezredeknek küldöttségei, amelyek az 
elhunyt trónörökös nevét viselik és 
a Rudolf trónörökös nevét viselő 
hadasty án egy esti let.

Ma délelőtt 9 órakor a király Má­
ria Valéria főherczegnővel a kapu- 
czinusok templomához hajtatott és a 
sírboltban előbb a trónörökös, azután 
a királyné koporsójánál csöndes 
imát mondott. Stefánia özvegy 
trónörökösné és leánya Miramar- 
ból pompás koszorúkat küldtek, 
amelyeket korán reggel tettek le a 
koporsóra, úgyszintén az uralkodó 
család számos tagjának a koszorú­
ját. Lajos Viktor főherczeg maga 
hozta el koszorúját és imádkozott 
a koporsónál. Délelőtt gyászmiséket 
mondtak a sírboltban, amelyeken 
nagyszámú közönség volt jelen.

Becs, január 30,
A német császár megbízásából ma 

délelőtt Rudolf trónörökös koporsójára 
az elhunyt királyD legkedvesebb virá. 
gaiból font koszorút tettek szalagján 
ezzel a fölirással: II. Vilmos császár 
— hü barátjának.

Városi ügyek.
— A Várszínház átadása. Az uj

mini zterelnöki palota czéijaira szü sé­
ges az a leiek is, ameiyen most a vár­
színház áll, ennélfogva a miniszterelnök 
lépéseket tett, hogy a várszínházát meg­
vegye. Az erre vonatkozó szerződés már 
elkészült, s ma küldik át a miniszter­
elnöknek, A várszínházai márczius 1-én 
adják ál, de az árát csak a jövő évi 
január 1-én fizeti ki a miniszterelnök.

i~~ M czituüella törmelékei. A fő­
városnak az a szándéka, hogy a czita- 
della erőd-jeilegének megszüntetéséből 
származó anyagokat, törmelékeket az 
erőd udvarán gúlákban helyezik el, 
hegy arra az esetre, ba később építkez­
nének ott, kéznél légyen. A pénzügyi és 
gazdasági ügyosztály ebben a tárgyban 
álirt a Lobkovitz ha dl esi parancsnok lírz, 
hogy mi véleménye erre vonatkozólag 
a várépilés és harczászal tekintetében. 
A hadtestparancsnokság álirat, hogy 
semmi kifogasa nincs a fővárosnak ezen 
intézkedése ellen.

— Meggyógyult polgármester.
Halmos János polgármester néhány 
napig gyengélkedett. Ma már teljesen 
jól érzi magái, s újra átvette hivatalos 
ügyeinek a vezetéséi, helveít-sétői Ró 
zsavölgvi alpolgármestertől.

Reiidőri liirek.
- A rendőri börtön halottja. Em­

lítettük, hogy Pogány Lajos 33 éves bu 
dapesti születésű kocsis! szombaton része­
gen bevitték a IX kerületi kapitányság 
börtönébe, ahol megh It. A hol ties'et m 
bonczokák föl a törvénys -éki orvostani 
intézetben, a hatóság kiküldötte inek elen- 
létében. amely al alommal a bonczoló 
orvosok megállapítottái, hogy az illető 
koponyarepedés következtében vagy szél- 
hüdésben halt el, amely sérülését való­
színű, hogy a kocsiról való lee-ése közben 
szerezte. A hol.testet kiviszik az uj te­
mető halottas házába, s onnan temetik el.

—- Gázrobbanás. Ma reggel a Dou-mcza 
61. sz. a. SchléHnger Lipót fakereskedo 
pinczéjében gázrobbanás történt, amelynek 
Komolyabb következményei nem voltak. A 
pinczében valaki nyitva feledte a gázcsövet 
s Mike György házmester égő lámpával 
ment le. Alig lépett be. a gáz felrobbant, 
neki azonban baja nem történt s a tüzet a 
házbeliek eloltották.

— Megszökött katonai fegyenczelc 
A budai XVI. számú helyőrségi kórházba 
nemrég két katonai fegyenczet szállítottak 
a várbeli katonai börtönből és pedig 
Furtek Ferenczet és lomasz Jánost, akik 
súlyosabb bűnért voltán elzárva. A fegyen- 
czek tegnap daczára betegségüknek, vaia- 
mikep megszöktek s eddig semmi nyomuk 
nincs. Mindenfelé keresik őket.

— Kitüntetések a rendőrségnél. A 
Király e hó 24-én kelt legfelsőbb elhatá­
rozásával Bornemisza Boldizsár r. főpa­
rancsnoknak a ll-od o-ztályu vaskorona- 
rendet díjmentesen, Barkas Lajos dr., 
Máltás Hugó és Szombath/alvy Albert 
rendórlattácsosnak, Hozsafjy Alajos dr. 
r. főorvosnak és Likt Géza r. főfelügyelő­
nek a Ferencz Józsel-rend lovagkeresztjét 
Horváth Péter detektivnek. Jnnstyik Já­
nos rendőrormesternek, Demeter Péter lo- 
vasrendőrtizedesnek a koronás ezüst ér­
demkeresztet, végre Mészáros László és 
Balogh László rendőröknek az ezüst ér­
demkei észtét adományozta.

— Gólya, az ntczán. Murai Mari 
22 éves cselédleány az éjjel 12 óra tájban 
a tót templom hazára előtt hirtelen rosszul 
lelt s rövid időre reá egy egészséges fiú­
gyermeknek adott életet. A mentők az uj 
szülöttet anyjával együtt a Rókus-korbázba 
szállították.

Törvény előtt.
— Elmebeteg leány vádja. A gyulai 

ktr. törvényszék Ponsondu Terail, a hír­
hedt franczia rómregény gyáros müveibe 
illő titokzatos és a maga nemében pá* 
ratlan ügyet tárgyalt, mely nemcsak jo. 
gászi, hanem lélektani szempontból is 
figyelmet érdemel. Kerekes Sándorod 
tótkomlós! asszonyt saját 19 éves Mar­
git lánya vádolta azzal, hogy az ő új­
szülött gyermekét, saját unokáját a szü­
léskor rimánkodásai daczára megfoj­
totta. A vizsgálat folyamán a vádlottnő 
a terhére rótt cselelekményt beismerte, 
és ennek következtében vizsgálati fog­
ságba került, — Az orvosok Kerekes 
Sándornél, akinek lelkiállapotát meg­
figyelték teljesen beszámilhalúnak ta­

lállak. A vizsgálati fogság tar­
tama alatt azonban vádlott nő azzal 
a meglepő állítással lépett elő, hogy 
Margit leányának gyermeke sohasem 
született és igv ő az inkriminált bűn­
tényt el nem követhette. A végtárgyalá* 
son a beidézett tanuk megerősítették) 
hogy Kerekes Margit előttük állította 
hogy fiúgyermeket szült, kit anyja 
megfojtott s a tanuk igazolták azt 
is, hogy a leány tényleg terhes 
állapotban volt. Kerekes Sándorné vi­
szont azt állította, hogy ő csak félel­
mében ismerte be a gyermekülést és 
most is erősiti, hogy leánya nem szült. 
Zöldi/ János dr. törvényszéki orvos a 
beidézett Kerekes Margitot megvizsgál­
ván minden kétségen felül megállapí­
totta, hogy az sohasem szilit és hogy 
a leány gyenge elméjű. A vádhatóság 
képviselője lúth Ferenc -. kir. alügyész 
a vádat elejtette, védő Kóhn Mór dr. 
ügyvéd felmentést kért, mire a lörvény- 
szék a leánya által érlhedenüi vádolt és 
majdnem íegyházra juttatott édes anyát 
teljesen felmentette.

— A mai sajtótárgyalás. Rövid és 
dicstelen voit Mester Károly beiügvmi- 
miniszteri rendőrkém szereplése, a ki a 
köze, muilban lezajlott szocziáiisla hajsza 
alkalmával ,ünt (el, hogy meteorkint vé­
gezze ne pályafutását, Nagyobb hangza­
tossá" okáért leivetle a snalhmári prediká­
tumot soll lehetőit ialni minden ellenzéki 
gyűlésen és tüntetésen ahol azon mes­
terkedett, hogy a zavarosban halász­
hasson s híveit a be,ügymmisztérium 
rendőri osztályában csengő pénzre vall­
hassa fel. Később a szocziálisták tábo­
rába parloit, ahol azt akarta elhit-tni, 
hogy összeküiümbözött függetlenségiek­
kel, m rt ezek mátkáját megsértették, 
ő tehát bosszúból a bihari függet­
lenségi érzületü polgárokat a szocziáiis- 
ták aklába íogia terelni. Kért lehál 
programme! és néhány érdekes, hi­
vatali s titkot. A szocziálisták azonban 
átlátlak a szilán s nem mentek lépre. 
Mester Karoly erre egy koholt táma­
dással ál,olt elő s elpanaszolta, hogy az 
Ujvásárléren két valószínűleg szocziáiisla 
megtámadta, hurkot vetett a nyakába s ki­
rabolta. A megejtett rendőri vizsgálat kide­
rítette, hogy az egészből egy betűsem igaz 
A kikopott rendőrkém meséje volt az 
egész. A Népszava czimü szocziál- 
demokrata újság a mull év jun. 25-iki 
számában erre megtámadta Mesteri, de 
elkövette azt a tévedési, hogy Füsesséry 
Kundra lógta rá, hogy ö az, aki 
Mester Károly álnéven van beosztva a 
belügyminisztériumhoz, röviden maga­
sabb spiczli. Elmondja továbbá, hogv 
fia Fiizessóry Géza orvosnak (?) es 
voll 48-as képviselőnek, különben pedig 
félig elzüllötl diák. Füsesséry Kund, 
akinek soha semmi köze sem volt Jíe.s- 
tér Károlyhoz rágalmazás miatt indított 
sajtópert Sclitvarcz Miksa joghallgató 
ellen, s ebben az ügyben ma délután 
tartja meg az esküdtszék a végtár- 
gyalásl.

— Víg halászok. A múlt nyáron 
többek tarsaságaban Janda Ágoston 
fővárosi halászmesler oiy mélyen talált 
a kancsó Énekére tekinteni, hogy telje­
sen e ázoli. Ily állapotban vetődött 
Simkovics József halász társaságában 
az Imre-ntczába, ahol meggyűlt a baja 
Matolay Józsel rendőrrel, akit a két 
halász alaposan helyben hagyott. A 
budapesti törvényszék ma halóság elleni 
erőszak miatt Janda Ágostont kút hó­
napi. Shnkovicsot pedig két heti fog­
házra Ítélte.

Különfélék.
— A Koeauth-ezobor. A Kossuth- 

szobor ügye a főváros kezében van. A 
fővárosnál azonban a szoborról csak 
úgy mellékesen beszélnek és Kossuth 
Lajosnak csak mauzóleumul akarnak 
emelni, mert —ugv mondják — szoborra 
is nem telik pénz. A begytilt pénz mos1 
éppen négyszázezer forint. Ebből a 
város alyái löO.Out) forintot a sirem-1

lékre szántak. Marad tehát a Kossuth• 
szobaira 250000 forint. Atóvaro» 1894. 
április 25-én kötelezettségi-t vállalt, hogy 
ha a szoborra nem lesz elég pénz» 
a hiányzót pótolja. Most tehát, ha a 
mauzeleumra 150.000 forintot irányoz­
tak elő, 50.000 forinton kellene a fővá­
rosnak pótolnia, hogy az á.lula a szo­
borra elégségesnek vélt 300,000 forint 
együtt legyen. De erre nincsen is szük­
ség, mert a mauzóleum költségeinek 
levonása után fennmaradt 250.000 írt 4 
százalékos kamatozással 1903 augusztus 
elsejéig önmagától a kívánt 300.000 fo­
rintig emelkedik. A pályázat feltételei, 
nek megállapítása, a pályázat ideje a 
szobor tényleges építése ezl a négy esz' 
tendöt igénybe veszi, úgy hogy amiko* 
rára a 300.000 forint szükségessé válik 
az egész együtt is van újabb adakozás 
és a főváros pótlása nélkül is. A Magyar 
Hírlap hosszab czikkben foglalkozik a 
Kossuth-szobor ügyével és ezikkét ezzel 
fejezi be : «Erősen bízunk benne, hogy a 
nemzet nem fogja tűrni a tullojalitásnak 
azt a gonosz játékát, amelyeket eszközéül 
oda dobták magukat a főváros intéző 
emberei is. A közvélemény követelni 
fogja, hogy ha'adékialuuul fegjanak 
hozzá a Kosauili-szobor felállításához. 
Nem engedjük a Kossuth-szobrot !>

— Akit került az álom. A nemrég
meghalt londoni miiliomosl, ßams Edét, 
mi liomos voltán kivíil még az is jelle­
mezte, hogy úgyszólván sohasem aludt. 
Tizenhat évig nem feküdt ágyban. A 
meggazdagodást orv siirgüsnex faláda, 
hogy irtózott az álomtól » azt gondolta, 
hogy egy csekeiv elszeiidereÜléssel min­
den! elszaiasziana. Naponként húsz órát 
dolgozott, és ennek a szakadal lati mun­
kásságának köszönhette óriási gazdag­
ságai. Mini vasiparos lanoncz kezdte 
pályafutását és ez. el felhagyott minden 
más gondoiaital és a fiatalember hal­
latlan akaraterejével szentelte magát 
hivatásának. Miután társai a munkából 
hazaszéledti k, ő tanuláshoz fogott, ter­
veket rajzoll és javítgatott. Csak haj­
nalban ment haza, egv óra hosszat 
pihent, aztán megiürdött és újból kezdte 
ily beosztású napi munkáját. így lett 
aránylag rövid idomúivá többszörös mil­
liomos az egyszerű inasbók I le ennek a 
munkának is meg volt a maga tragi­
kuma. Annyira ragaszkodott a dolog­
hoz, hogy mikor idők műiIá.!: már nem 
voll tennivalója, mikor a gazdagság a 
megérdemelt pihenésre utalta, ugv 
érezte, mintha az »emberi gépezet« 
már nem működnél kívánsága szerint. 
Orvosa tanácsára visszavonul! a vidékre 
és gazdasággal foglalkozott. Ili aztán 
megint dolgozni kezdeti, de aludni nem 
tudóit, a jótékony álomtól még műidig 
feli és éjszakáit karosszékében ülve 
töltötte el, ha gatva ti! káréi ink felolva­
sását, vagy pedig éjszaka befogatolt és 
robogva száguldott önmaga hajtva a 
lovakat. Egyszer aztán megtörtént hogy 
a kávéházban ülve, a biliárd golyók 
csattogásai között elszendergett. Es agy 
alszik, a sohase pihent einb-mek jól 

esett az álom, meri azontúl sokszor időzött 
a kávéházban egy márványasztalnál bó­
biskolva. A zaj, a lárma volt az eleme 
legnagyobb élvezete volta zakatoló vona­
ton utazni és évekig ezeken töltötte, 
éjszakáit, inig aztán a boldogtalan mil­
liomost utolérte a szakadatlan áium: a 
halál.

— Wekerle nagynénje, Huszton 
özv. lerényi Lászlóné szül. Szép Anna, 
Wekerle Sándor édes anyjának nővére, 
81 éves korában meghall. Nagyszámú 
rokonság gyászolja a neinesszivii mat­
rónát.

— A Kitvány-féle sikkasztás 
újabb részletei. Krivdny sikkasztásai 
lölőtt való részletes vizsgálatból befe­
jezték az 1888. vii zárszámadások ira­
taik A vizsgálat eredménye uj megle­
petést tartalmaz. Az 1898. évre körül­
belül tizenhatezer forint nj hiányt 
konstatáltak. Ez a tizenhatezer forint 
épp úgy nincs benne a sikkasztásoknak
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eddig emlegetett összegében, (a három- 
százezer forintban) mint a Krivány 
eyámpénztároskodása első évében, 1887- 
Sen konstatált 9301 frt 03 krnyi már 
megállapított tényleges hiány. Eddig 
tehát több, mint huszonötezer forint- 
tál szaporodott a háromszázezer fő­
sínt s ha a szaporodás az ed­
digi arányban fog haladni, még csinos 
eredményekre jutnak. Az 1887. évben 
Krivány a sikkasztásnak legkexdellege- 
őebb módjaihoz fordult. Az első évben 
hivatalos végzéseket hamisítótI,majd má­
sok nevének hamisításával bizonyos ösz- 
szegeket utaltatott ki magának, 1888-ban 
főképpen az átvitelezéseket használta 
föl a sikkasztásokra. Több Ízben az 
összeadásoknál is hamis összegeket sze­
repeltetett. Az árvapénztár adósai által

blatt« a következő kritikát írja: >Pdlmay
Ilka asszony e szerepben leirhatatlanul 
bájos, minden mozdulatával, minden sza­
vával elragadó. A legkótértelmübb dolog is 
csak szeretetreméltó az ő előadásában, a 
grácziák soha se távoznak az o ösvényé­
ről. Egy tánczjelenésével valósággal szen- 
zacziot keltett; mint énekesnő bámulatos 
volt.«

* Bemutató a Kisfaludy szín­
házban. Az ó-budai Kisfaludy színházban 
ma esté adják először Lukács István 
Emberi gyarlóság cziinü három felvoná' 
sós énekes színmüvét. A premier iránt 
nagy az érdeklődés.

újra
ki-

Sport,

budapesti sakk-kör köz-
visszafizetétt törlesztéseket elsikkasztotta gyűlése. Vasárnap délután öt órakor tar- 
... . , . . I tolta meg a budapesti sakk-kór rendes évi

közgyűlését, külön helyiségében az Aka-s a könyvekben csak a kamalot szá­
molta el. Kriványt különben, miután a 
tizennégy nap letelte óta már a kiada­
tási eljárás is be van fejezve, valószí­
nűleg ma indítják Becsből útnak; más­
nap veszi át Pozsonyban a magyar ha­
tóság s így Krivány előreláthatóan leb- I után 
ruár elsején, vagy másodikén érkezik ' mclv 
Aradra.

____________ _ mely február
1-én

az előkészületek
iroda, ma héttőn nyílt meg az athléta- 
kaszinóban (Vili. Szentkirályi-utcza 22. sz.), 
ahol is héttőn és kedden d. e. 9—1, d. u.
3—7 adatnak ki a jegyek, míg szerdán a 
bál napján egész napon át. A hál iránt ez 
évben is szép érdeklődés mutatkozik. A 
katonazenét a honvédzenekar szolgáltatja, 
a csárdásokat az athieták czigánya Raclics 
Béla huzza. A tánczrend tárgya a klub 
sport életéből van merítve.

— Havazás. Szatmárról Írja tudó­
sítónk, hogy ott megindult a havazás, 
Január közepének enyhe napjait lágy 
követte, tegnap kora reggel az idő is 
mét megenyhült, Máramaros irányából 
hófelhők tornyosultak az égen és fél 8 
órakor megindult a havazás. A hó nagy 
pelyhekben és sűrűn egészen estéiig 
esett és elbontotta az egész vidéket.

— Franczia kör Budapesten. A 
fővárosunkban legutóbb alakúit «Alliance 
Franyaise de Budapest» ez. egyesület a

démia kávéházban. A közgyűlés tárgya az 
elnöki jelentés volt, melynek az a része, 
melyben kilátásba helyezi Charousek B. 
a világhírű magyar mester könyvének ki­
adatását, — nagy érdeklődést keltett. Ez 

következett a péiutárnoki jelentés, 
melyet a közgyűlés tudomásul veti, maid 
pedig a tiszti kar é- a választmányi tagok 
megválasztása. Einökse választották Bákosi 

Az Athléta-bálra, mely február I Béla drt. I. alelnök lett: Bláthy Ottó, II. 
lesz a fővárosi Vigadóban, serényen I aielnök: Kral Lajos, titkár: Kosa Rezső, 

folynak az előkészületek. A báli jegyárusító | pénztáros Schaf/er Jenő, ellenőr: Konyo-
vics Miklós, könyvtáros: Fest Aladár, ház­
nagy: Österreicher Miksa. Választmányi 
tagok: Exner Koméi dr, Geyer József dr, 
Heller Mór, Jakobi Samu dr, Kornfeld 
Dávid, üheiss Imre dr, Bteissig Sándor, 
Győri Lipót dr, Hofjar Marton. Korclimá- 
ros Kálmán, Pfeif/er Ignác.-.. Vásárhelyi 
Rezső.

a január 28-iki a szombati

# BE—393 *
A 14 nap alatt fel nem vett és 

kisorsolt 200 koronás nyereményre 
huzatott

a január 23-iki hétfői

«= BD—389 #
A fel nem vett és újra kisorsolt 50 

koronás nyereményekre kihúzattak:
a január 23-iki hétfői
# CG-664 #
a január 24-iki keddi
* BK-99 *

a január 25-iki szerdai
é DA-460 %

A január 27-iki pénteki
# AH-977 #

a január 28-iki szombati
# AF-157 *

min! az; a \Ycin mann Fülöp dr. kir 
közjegyző által leivett lanusitvány hiva­
talosan igazolja.

AZ ESTI HÍRLAP

KÖZGAZDASÁG.

íz Esti Kitlap sorsjateka.

franczia nyelv és irodalom iránt érdeklődő 
köreinkben serény propagandát fejt ki, úgy 
hogy tagjainak száma már megközelíti a 
másfél százat. Az. egyesület rendes helyisé­
gében (Royal-szálloda), ahol számos párisi 
lap áll rendelkezésre, élénk éiet kezd ural-1 
kodni és a budapesti franczia kolónia előke­
lőségeinek kivált hétfőn és csütörtökön van I 
ott találkozójuk. A jövő hóban az egyesület 
felolvasásokat rendez, és ilyeneket eddig Mik­
lós Ödön helyt ttes kormánybiztos (az egyesü­
let elnöke) Gauthier Jenő franczia konzul,! 
Tinayre A. franczia konzulátusi titkár,] 
tichiasser Ede gyáros, Eecomte József ta-1 
nár, Sasvári Ármin titkár jelentettek be. 
Az egyesület egyik feladata lesz Parisba I 
utazó tagjait befolyásos köröknél beaján­
lani. Érdeklődők az egyesület helyiségében 
tizigethy Emil pénztárrioktól (minden nap 
délután 6—7 óra közt) bővebb értesítést | 
nyerhetnek.

A ..Hódoló rlisr,felvonulás." liisenhut Ve- ! 
renez óriást korképe látható Városliget, And- | 
rnsuy-nt végén, reggel -töl este 3/H6 óráig. Belépő- 
díj 50 kr gyermekjegy 30 kr.

SZÍNHÁZAK.
Klói színházi műsorok t

jVemseti srinhu*: Királyi házaséle l Somló vig- 
játt'ka • felvonásba ti. Főszereplők: Császár, Víz­
vári, Píilrty, Latnhar, Uabanyi, Egressy. Dezső. 
Eczde11; 7 órakot.

Várszinháe• Az ól-w^os bál Verdi ope**Ájft 5 
r * -omlóban. Főszerepek Dt ízza, Beck, Rottor G., 

— M., Komái, J"gedü6. Kezdete 7 ómkor. 
<*ps*in/i •/*: i a le kisüss zon yok Varney operettje 

8 [elvonási)«n. «szerep lök: Csatai, Biahn, Kiiry, 
Újvári, Bárdi .. Solymoci, Gazsi M., Tollagi, 
Szirmai, Vidor, lvez.det 7 utak or.

VifjsMinhat: A háló'- i\ ellenőre Bisson vig 
átéka 3 felvonásban. Főszereplők: Hegedűs, Lánczy. 

Gyöngyi, Niko, Góth, Balassa, Szertímy. Kezdet 
V'*/a orakor.

Maayar üzinhtizx A Gynrkovics lányok II er- 
czeg Ferencz vígjátéki 3 felvonásban. Főszereplők; 
,Szilasv R., Molnár, Rózsahegyi, Bilkei, Somló, 
Rrthoíivl, Odry, Kardos, UáskaU Kezdete 71/* 
órakor.

* A kegyelmes asszony. A bécsi 
Theater an der Wien-ben zajos sikert ara­
tott He-ub&rger Rikárd. az »Operabál« 
szerzőjének uj operettje >A kegyelmes 
asszony«, melynek szövegét Hennequin és 
Milland jól ismert »Minicbe« czimü vaudé- 
villejéből dolgozta át Leon és Wardberg 
Az újdonság “nagy sikert aratott, melyben 
főérdeme van a czimszerep személyesitöjé- 
nck Pálmay Ilkának, akiről a »Fremden-

A magyar újságolvasás megkedvelteié- 
sére és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrajozáros hírlap minden vevője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznairi szám kra való sorso­
láson,, hanem, a heti sorsoláson is 

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 0 O korona. /I heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok látszanak 2 O O korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
ériekrü, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi 
ötven koronás nyereményekre a 
kőv tfcezőket:

Szép nagy olajfestmény 
arany keretben vagy

Hői aranyóra, arany láncz- 
czal.

A kétszáz koronás nyeremén\>tár­
gy ak s

Kitűnő gyártmányú biczikli 
vagy

Kettős fedelű férfi arany-óra 
aranylánci-czal.
UCE* Azok számára, kiknek e nyeremény 

tárgyak nem felelnek meg, a nyertes lap■ 
példány bemutatása után utalványt állítunk 
ki, melynek alapján az alantabb megnevezett 
ismert jónevü fővárost czégeknéi 50 illetőleg 
200 korona értékű tárgyakat kaphatnak.

Sternberg Armin és testvéré­
nél (Kerepesi-ut 36. sz.) hangszereket.

Lukács M. Mártonnál váczi-utcza 
4. sz.) ékszereket.

Grossmann S.-né/ (Bécsi-utcza (6. sz 
férfi-ruhákat.

Berényi és Frankl-nd# (Kossuth La- 
jos-u. 21, sz.) nöiruhákat.

i látóit forgalomban.

9.67-9.62
8.01-7.96
4.84-4.87
5.87—6.88

Szász nemzeti bank. Eddigelé 
erdelvi nemzetiségek közül csupán a romá­
nok mozgolódtak nagyobb mérvben és hogy 
nemzeti aspiráczioikat minden irányba 
előmozdítsák pénzintézeteket is alapítottak 
Most már Erdély szászjai is kezdenek ebben 
az irányban terjeszkedni. Az erdélyi szász 
lapok, lapjuk élén hasábos fölhívásokat 
közölnek egy Brassóiam alapítandó száz 
nemzeti bank tárgyában. A prospektust 
arneiy szerint e.-.t a bankot Brassó szék 
helylyci 100.0« 0 Irt. alaptőkéről alapítják 
kizáróan szász gyárosok, kereskedők 
iparosuk Írták alá.

A gyoicsos tótok. A községi ható 
Ságokat élénken foglalkoztatja az adót ne 
fizető gvo.csos tulok vucenye, melyet 
sok kötelezettségű kereskedőkkel szemben 
kifejtettek, lgv Zenién, mint ottani tudó­
sítónk Írja, a gyoicsos tótok megrendsza- 
bályozása tár:) uhun a rőföskereske- 
dőkre nézve hasznos intézkedést tett u 
város tanácsa. Ugyenis mindazon gyoicsos 
to,oka:, akik kocsira rakott árukkal terv­
szerűen látogatták a zuntai hetivásárokat, 

holnapi napin1 k-zdve eltiltotta. Eltiltotta 
pedig azért, mert a nevezett gyulcsosok 
kijátszva az 1887. évi XV111. törvényt, nem 
házalnak, hanem rendszeres kereskedést 
űznek, holott Zen tán sem adót, sem ház- 
bért nem fizetnek.

Csődök ésozégügyek a fővárosban
A budapesti kir. kereskedelmi es váítótör- 
vényszék most tette közre az 1898-iki év­
ről szótő ügyforgalmi kimutatásai. E sze­
rint a tavalyi éviién nyitott csődök száma 
C,o_ e rUg, Megszüntettek nedig ugyanebben 
az esztendőben 15 csődöt; folyamatban 
maradt az év végével 40 csödeset. Az 
1898-ik évben 49 "uj ezégbejegyzés érkezett 
be és 49-en czegün törlése iránt folya­
modtak.

Juhvaaári tudósítás '3:19. január SO. (A 
budapesti marhavá.-nvtiiri vásári pénztár réazvuny- 
tárezsa*:-!.) Fellisjtás: 11' darab juh. Jegyzett 
árak: Elsőrendű ürii —.— krig kilónkén:, . -
Írtig páronként. Közé [inti nöségii ürít *0----- kiig
kilónkénti------- Írtig páronként. Anyajuhok —.

- krig kilónként, . . írtig páronként. Kiverési
juhok-------- krig kilónkéul,

eii) esült, az árak íó 
letöredeztek.

Kötöttek:
Búza marcziusra 
Rozs marcziusra 
Tengeri májusra 
Zab marcziusra . - -

A budapesti értéktőzsde. A belpoli­
tikai helyzet kedvező .megítélésére szilárdban 
gutát terjedt el, a vezető értékek azonban 
alig emelkedtek, mivel a külföldről nem 
érkeztek biztató tudósítások.

Az eiötözsdén előfordult kötések: oszt­
rák tntelrészv. 361.20—361.80 magyar bt- 
telrészv. 398.60—399.60 osztr.-magy. állam- 
vasút reszv. 363.20—363.60 deli vasut-resz- 
venv 68.25—68.75. ieszamitoio-bank reszr. 
264.26- 264—.— rimamurányi vas mii rész; 
313—313.50.— közúti vaspaiya-reszvény 
405.50—408.— városi villamos vasutresz- 

énv 227.60—. —. —. írton 
Zárlatkor maradt: oszt rák hitel- 

részvény 361.55, magyar nneli észvtny 
399.40, osztr.-magy .t Hamvasul részv. 363.00 
déli vasut-részvénv 68.25, leszúrnitolo-banfc 
részvény 264—. jelzálog hitelbank rész­
vény —. rimamurányi vasmű-részv. 
313.26.—.—. közúti vaspálya részvény 
407.50, városi villamos vaeut-reszvóny 
227.50 forinton.

A gabonaüzlet Béceben. A
tengerentúli hausse mozgalom lecsillapodá- 
a spekuláczí eiadásokat eszközölt, az árak 
hanyatlottak.

Jegyeztek :
Búza tavaszra . .
Rozs tavaszra . .
Tengeri máj.-jun.-ra 
Zab tavaszra ...

Az értéktőzsde Bécsben. A nelyl 
spekuláczió eladásai következtében az ár­
folyamok. hanyatlottak a forgalom szűk 
körre terjedt.

Jegyzések:
Osztrák hitelrészvény 361.70. magyar 

hitelrészvény 399. — , magyar aranyjára 
dék 119.80, magyar koronajáradék 97-85 
angio bank 155.—. osztrák-magyar állam 
vasút részvény 363,50 torinton.

9.67-9.68
8.19-8.20
5.16- 5.17
6.16- 6.19

szerkesztő: Gáspár Artúr,

A in. kir. honvéd/.i-nek :.r hangversenye
mellen 815:* karmester vezelvs

Km'ete 8 órakor. S?ab8d bemenet
RHEUM-SZESZ

elismert külszer# 
I test bárminemlí

orvosi tekintélyek állni kitt;női,ck «
Bámulatos gyors és biztos hatású ;» 
fa 4 .Imái u m. reuma. csín. ischias. kossveny 
seaqgutás, szúrás, nyiialás .->U» ulleu. hog- fa 
fajost ö peres alatt megszüntet. 1 üveg ára I ko­
rona. erősebb üveg ,;r • ‘2 korona fO fii. kapható 
a főváros és vidék összes uyvgytavában úgyszintén» 
.1 készítő WIDDER GlTUldA gyógyazerewnel 
S.-A.-Ujhely, 102. sz. Főraktár: Török J. gyógyss. 
urnái, Bpesty Kir ük u. 7?. sz. és_pr. Eg (jer-féle 
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Millió embernek a Schneider-tóle 
Páfrány-tokocskák (fiaiandóez elhaltó)

€». s—. adták vissza teljes
egészségüket.

Páullikagiliszta
fejestől a páfrány- 
tokucbkák által iáj- 
dalom nélkül, a leg­
rövidebb idő (6 perc) 
a!ott teljesen elhajta- 
tik. E kitűnő gyógy­

szer nemcsak a 
gálán cl féregben, ha­

nem gyomorbajban 
szenvedőket is biz­
tosan me-gyógyítja 
Egy eredeti doboz

fostai utánvéttel 4 
rí a pénz előlege» 
beküldésével 8.50 frt

Egyedül valódi kapható
Schneider József gyógyszerésznél

RoseV». M-utcaa 14. (Dóim agyBTorizAg.)

A mai sorsolás.
Ma, január 30-án az Esti Hírlap• 

nak nyolca sorsolása volt, mind a 
nyolez Weinmann Fülöp dr. kir. köz­
jegyzőnek Andrássy-ut 9. sz. 11. emeleti 
irodájában.

Kisorsoltatott hat 60 koronás és 
két 200 koronás, összesen hétszáz 
korona értékű nyeremény.

A rendes napi 50 koronás nyere­
ményre a január 20-lkl szombati 
lappéldányok közül kihúzatott:

*AC—798 #
A rendes heti 200 

menyre a január 23' 
megjelent lapok

— írtig páronként

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. A kül­

földi alacsonyabb jegyzések az irányzatot 
ellanyhitották, a forgalom korlátoltan ala­
kúit. Elkelt 20,000 q búza ö krral oh 
esőbb áron.

A következő buzafajok kerültek forga-

koronas nyere-1 
lói január 28-ig | 

közül kihúzatott

lomba:
Tiszavidéki 500 m. 79 kp. 10.60 frtou

> 300 * 76.5 s 10.55 s
< 700 s 77.2 » li .65 *

Szerbiai 2000 »77 s 9.7 7 o, »
* 2900 » 77 » 8.80 »
„ 4000 « 77 « 8.75 »

E-véb zabonanv.müek. en 1 hangulat
llVIlt’odt, 37 árak nem változtak Rnzsot 8—

-4.70 es zabul 5.20—6.108.10, tengerit 4 60 • 
forinton adtak el.

A határidöpiaczon lanyha iránvzal r.r-

Olcsó valódi
arany ezlist-nemü bevásárlási 

forrás.
14 karátos arany ^yürsik 4 forinttól 
feljebb; pontosan sz:. oaivoiotl ShODórák ő 
forinttól. 14 'x arat os uranyoraK lő lohnt tol 
vaiamint 18 r-rói'as ui ezüst tárgyak ö kraj- 

ez íriávai grammját nzaliit

Lukács M. Márton
ékszer- és úiás ezég 110

Budapesten. IV., Vaczi-u. 4.
a zsibárus-utezavai szem*üst.

ViiieKre árjegyzék Kívánatra ingyen es 
bérnientve.

HXÜMATOTT A MAGYAR HÍRLAP KlAbü-hLbZVEiXVIAliEAhAo KuREOKGOGEPEN.


